

贯彻落实“一三四三”工作思路 奋力开创经济高质量转型发展新局面

翼城县召开决战“秋冬防”打赢污染防治攻坚战誓师大会

本报讯 10月9日，翼城县召开决战“秋冬防”打赢污染防治攻坚战誓师大会。市委常委、翼城县委书记王渊出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，按照市委“一三四三”工作思路，在践行“两个维护”的高度，更加积极主动回应人民群众日益增长的优美生态环境需要，坚决打赢今年“秋冬防”攻坚战，重点“清零”突出环境问题，切实提升人民群众的生态获得感、幸福感和安全感。翼城县县委副书记、县长刘锋主持会议。

王渊指出，今年是打赢蓝天保卫战三年行动的收官之年，秋冬季大气污染防治和突出环境问题“清零”成效不仅事关全年生态环境治理攻坚战成败，也事关蓝天保卫战目标的实现，影响全县打赢经济翻身仗、全面建成小康社会的质量和成色。特别是当前进入环境污染问题的凸显期，做好秋冬季大气污染防治工作至关重要，要时刻保持头脑清醒，充分认识抓好这两项工作的重大意义，提升政治站位，切实增强做好“秋冬防”和“清零”工作的责任感和紧迫感，以必胜的决心和务实的举措打赢打好污染防治攻坚战。

王渊强调，秋冬季不可控因素增多，发生重污染天气概率加大，面对严峻的环境形势和艰巨的目标任务，必

须保持力度不减、节奏不变、尺度不松，精准聚焦八个方面重点“靶向施策”，扎实推进环境治理各项工作。要狠抓产业结构优化调整，以省级开发区申报设立和“一区三园”建设为契机，以实现工业振兴为目标，大力推动产业转型升级，强化企业环保深度治理，进一步扩大全县环境容量，为打好经济翻身仗创造良好生态环境。要狠抓工业企业差异化管控，严格落实管控措施要求，鼓励更多企业实施环保升级改造，确保各项管控措施科学、精准、适度、有效，实现环境效益、经济效益、社会效益的动态平衡。要狠抓散煤治理工作，严控源头，加大散煤管控力度，严格煤质标准，依法清缴劣质煤，保障洁净煤供应，坚决做到已完成清洁取暖改造的区域劣质散煤、燃煤设施“双清零”。要狠抓清洁取暖改造，加快推进集中供热、“煤改气”“煤改电”等清洁取暖改造工程，全力保障热源、气源、电源供应，让广大群众安全温暖过冬。要狠抓机动车污染治理，大力推进“公转铁”，逐步提高重点企业大宗货物运输量，优化在用机动车结构，强化柴油货车管控；强化非道路移动机械监管，开展常态化检查监测，严肃查处违规使用非道路移动机械的单位，切实消除冒黑烟现

象。要狠抓城区面源管控，加强施工工地监管，加强城区保洁，加大裸土治理，全面加强城区背街小巷、破损路面修复工作，对城区及周边的裸露地面进行密网覆盖和绿化硬化。要狠抓重污染天气应对，进一步修订完善重污染天气应急预案和减排清单，制定“一厂一策”操作方案，实现精准减排、精准应对；要畅通信息渠道，加强会商研判，及时预警预报，最大程度减少重污染天气发生概率。要狠抓突出环境问题“清零”，紧盯大气环境实现“双下降一提升”、水生态环境实现“两达标”、土壤生态环境实现“双90%”的目标任务，围绕重点区域、重点环节、重点问题，不打折扣、不讲条件，一项一项推进落实、一项一项实施“清零”，确保各类问题按时间节点高标准高质量“清零”销号。

王渊要求，打赢“秋冬防”攻坚战和抓好“清零”工作，是一场硬仗、苦仗，需要全县上下共同努力。县四套班子成员要抓好分管领域和包联乡镇的“秋冬防”攻坚工作，深入一线严格督查指导，推动散煤治理、清洁取暖等工

作落实落地。各乡镇主要负责同志要对重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办，保证各项工作有序推进。各职能部门要进一步强化环保责任，坚持源头严防、过程严管、后果严惩，加强联防联控和信息共享，持续保持高压态势，确保生态环境治理工作各个环节、各个环节都有人抓、有人管、有人干、有人查。县大气办要切实发挥牵头抓总、协调督导作用，会同“两办”督查室对“秋冬防”工作开展全方位、全覆盖、立体化的督查，对发现的问题要及时移交、跟踪督办，确保问题得到有效解决。县生态环保委员会成员单位要坚持管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保的原则，坚决落实“一岗双责”，全力加强协调配合，做到分工协作、共同发力。县融媒体中心要开设专题专栏，多层次多角度宣传报道“秋冬防”进展情况，大力宣传先进典型，提高全民环保意识，进一步营造全社会关心、支持和参与打赢污染防治攻坚战的良好氛围。

(李苗壮 李沛霖)

坚决打好污染防治攻坚战

着力推进 项目建设

王渊对河上公德山景区建设进行专题调研时强调 以一流服务 一流环境 建设一流工程

本报讯 10月11日，市委常委、翼城县委书记王渊带领县文化和旅游局、自然资源局、王庄乡、隆化镇的负责人对河上公德山景区建设进行专题调研，就重点工程项目建设中存在的困难和问题现场办公。他强调，要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求、市委“一三四三”工作思路，举全县之力，再鼓干劲、再添措施，强化服务保障，确保重点项目建设顺利推进，推动翼城县高质量转型发展。

在河上公德山项目建设现场，王渊一行来到施工一线，听取项目建设情况汇报，了解项目规划、施工组织、要素保障等情况，并协调解决项目推进过程中存在的难题。河上公德山景区是山西华拓旅游有限公司项目建设的其中一项内容，总体规划面积17.8平方公里，由入口服务区、登高揽胜区、休闲娱乐区、景观农业区四个功能区组成，今年主要开工建设绿化、道路、水电和山顶地基、山顶游客接待中心等工程。

王渊要求，全县各级各部门要认真研究谋划把河上公德山景区建设项目融入全县大循环的思路举措，提升产业链供应链创新链现代化水平，按照聚焦“六新”突破的要求，力争在基础产业、新兴产业、未来产业上贯通产学研，打造一流创新生态。要按照“项目为王”的要求，力争在招大项目、招新项目、招好项目上下更大气力，健全常态化项目工作机制，点对点开展专业化招商、专场招商，形成招商引资、招才引智的浓厚氛围。各级领导干部要亲赴一线现场办公，加强项目跟踪督促，及时协调解决项目建设中遇到的水、电、路等重点、难点、堵点问题，推动项目建设提速提效。要坚持项目促发展，抓生态促持续，为推动当地经济社会平稳健康发展提供有力支撑。

王渊强调，重点项目是经济社会发展的重要支撑，实施重点项目是全县经济工作的重要内容。各乡镇、各有关部门要进一步加大服务保障力度，规范服务标准，细化办事指南和工作流程，严格落实“一枚印章管审批”改革，切实解决企业和群众办事来回跑、环节多、材料多、政府服务效率低等问题。要成立工作专班，确定专人与企业对接，形成定期调度工作机制，为企业提供贴心、暖心、舒心的服务，依法依规提供优质高效各项手续，让企业放心、轻松做事，确保重点项目、重点工程顺利推进。要强化责任担当，履行部门职能，切实加强与企业沟通对接，创新服务方式，提升服务水平，落实好各项惠企政策，打造最优营商环境，助推项目发展。要组织农业部门帮助企业对农业综合开发项目进行合理规划，让其融入全县的大发展格局中，形成循环产业链，使有效循环得到高效利用。

王渊指出，安全责任重于泰山。各乡镇、各部门、各企业要认真贯彻落实省委书记楼阳生和省长林武的批示要求、省市近期关于安全生产的系列重要会议精神，时刻绷紧安全生产这根弦，树牢安全发展理念。要举一反三，汲取教训，全力抓好安全隐患大排查大整治、“零”单位创建、安全生产专项整治三年行动和建筑领域安全隐患大排查大整治等重点工作落实。建设工程要严格按照施工规程和要求进行作业，加强对施工人员的安全生产培训，健全完善全员安全生产责任制，切实做到保质量、保安全、保进度，细化责任分工，加大工作力度，全力保障项目顺利推进。

(李苗壮 张瑞丽 郝伟)

翼城县新时代文明实践中心文化志愿服务活动圆满收官

本报讯 国庆期间，翼城县文化馆组织文化志愿服务工作者，奔赴全县各乡镇和企事业单位、军营，开展“文化进基层 惠民乐万家”翼城县新时代文明实践中心文化志愿服务活动，营造喜迎“双节”的浓厚氛围，展示了全县群众文化工作蓬勃发展的喜人态势。

此次活动由翼城县宣传部、县文化和旅游局、县融媒体中心主办，县文化馆组织实施，聚焦文旅融合、抗击疫情、厉行节约等时代主题的文化志愿服务活动，得到观众的一致好评。

演员们在南唐乡范牛村进行了首场演出，这场演出同时也是南唐乡第二届“古唐新韵”文化周的开幕式表演。演出当天，古老的范牛孔庙人潮涌动，掌声不断。热烈铿锵的《翼城花鼓》、男女声二重唱《锦绣前程》、干板腔《四亲家夸翼城》、评说《移风易俗树新风》、南唐乡歌《梦醉南唐》……每个节目都是全场瞩目的焦点。精彩的节目令观众们赞叹不已，在场的一位阿姨忍不住赞叹道：“这样的节目真精彩，演出了老百姓的红火日子，唱出了老百姓的心声。”

随后的几天里，文艺工作者们马不停蹄地奔赴转场，先后在南梁镇牛家坡村、县光

荣院、县武装部、县医疗集团、中卫乡中卫村、唐兴镇石桥村、王庄乡古晋村、首旺煤业、里碧镇阎村为父老乡亲、老红军、医护人员和生产一线的工人师傅们献上精彩表演，赢得了百姓的喜悦。在武警中队，官兵们列队整齐，聚精会神观看演出，汇演分场不时响起阵阵掌声。

在县医疗集团专场演出时，当原创歌曲《永远在你身旁》唱响时，那没有硝烟的战争仿佛就在昨天，现场不少医护人员感同身受，想起抗击疫情的难忘时光，不禁落泪。演出结束后，医护人员为文化馆工作人员送上锦旗，深深表达了文化暖医心的谢意；在县光院，演员们满怀敬意，为参加过抗战的老红军们倾情演出；在首旺煤业，企业职工热情欢迎文艺工作者的到来，演出现场气氛活跃，员工们纷纷表示文化志愿服务走进了企业职工的心里……

好山好水歌不尽，处处美景看翼城。在祖国母亲71周岁生日到来之际，翼城县新时代文明实践中心文化志愿服务工作者用实际行动向祖国母亲献礼，为新时代文明实践实践活动添砖加瓦，为群众文化活动蓬勃发展贡献着自己的力量。

(宋榜娟)



本版责编：陈 娟 本版校对：刘志霞 本版图片由翼城县融媒体中心提供

西阎汤王庙



西阎汤王庙位于西阎镇西阎村，北依青翠山峦，南临西阎河，祭祀的是商代开国之君——汤，史称商汤。此庙无论从结构形制还是建筑规模上看，都堪称翼城汤王庙之首。

汤王，姓子名汤，因创建了商朝故名商汤。汤原是夏朝末年的一个诸侯国的国君，因不满夏桀的暴虐昏庸而决定讨伐夏桀。汤王在进行伐夏的艰难历程中，十分注重任人唯贤，他礼贤下士，任人为相，其左相仲虺和右相伊尹就为建立商朝立下了汗马功劳。商汤仁及禽兽，传说他捕鸟时“网开三面”，表现了其宽宏仁慈、爱护众生的博大胸怀；他在盘上刻有铭文“苟日新，日日新，又日新”，以勉励自己，力使天天有所作为和进步；他曾说：“老百姓受了苦，就等于自己受苦一样，老百姓有了错，都是我没有把他们教育好。”汤王在两人的辅佐下，国内人心安定，国力日渐强盛，汤王也因仁慈宽厚而赢得民心。由于夏桀昏庸无道，众叛亲离，商汤调集精锐部队并发布了动员令：“并非我敢去作乱，实因夏桀有许多罪恶，上天命令我去讨伐他！”商军众志成城，乘胜追击，夏兵大败。汤王经过二十余年的征伐，终于取得了天下，建立了商朝。商汤继位后，天下七年荒旱，巫师占卜，用人铸之，可回天怒。汤曰：“以人铸，是诬天也。若以人，朕请自当。”遂斋戒沐浴，以为牺牲，至桑林之野，登坛列祭，终使天降甘霖。商汤以身祷雨的义举，征服了天下百姓。之后，各地纷纷建庙，奉汤王为“雨神”。立国后商汤进一步鼓励互通有无，经商买卖，也被人们誉为“商业鼻祖”。

汤王不仅在政治上功绩卓著，而且在家庭中以孝字当先，对父母十分孝顺。相传，汤王执政期间，他的母亲因年事已高，体弱多病，就要求汤王为自己建一座坟墓。为了实现母亲这个心愿，汤王就派人去为母亲建造了一座颇具规模的“知世墓”。没过多久，母亲病情加重，汤王便把老母亲背进墓中，并坚持一日三餐亲自送饭。一天早上，汤王早早便去给母亲送香汤，谁知走进墓中喊了几遍都无人应声，汤王急忙上前一看，母亲早已安详地离开了人世。为此，汤王哭得肝肠欲断，随后派人取来孝服穿在身上，跪着把香汤在母亲的坟上撒了一圈。此后，人们为了表示对汤王这种孝行的尊敬和仰慕，当家里有人去世后，埋葬的第二天早上仍然穿着孝服为亲人送最后一次饭，尽最后一份孝心，这种“服撤”的风俗就这样被一代一代效仿并流传了下来。

西阎汤王庙是一座规模宏伟的清代建筑，四合院布局，建于清康熙二十二年十二月（公元1673年），清道光四年、六年都曾重修。该建筑坐北向南，北为正殿及献殿，南有戏台、山门，东西两边各有八间廊房。正殿面阔三间，进深二间，单檐悬山顶，戏台坐南向北，为庙中之冠。面阔8.6米，进深8米，单檐歇山顶，建筑在1.5米高的台基上。西阎汤王庙戏台和相距不远的曹公四圣宫元代舞楼结构形制基本相似，据传说这是清代匠师仿照元代舞楼较为成功的作品。

